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Вступ

З 12 жовтня 2018 року в Україні введено в дію Закон України «Про стратегічну
екологічну  оцінку»,  який  визначає  необхідність  здійснення  процедури  стратегічної
екологічної  оцінки  для  документів  державного  планування  у  встановленому
законодавством порядку.

На сучасному етапі розвитку суспільства все більшого значення у регіональній
політиці набуває концепція сталого розвитку,  спрямована на гармонізацію економічної,
соціальної  та  екологічної  складових.  Поява  цієї  концепції  пов'язана  з  необхідністю
розв'язання екологічних проблем і врахування екологічних питань у процесах планування
та прийняття рішень щодо соціально-економічного розвитку міста.

Стратегічна  екологічна  оцінка  стратегій,  планів  і  програм  дає  можливість
зосередитися на всебічному аналізі можливого впливу планованої діяльності на довкілля
та  здоров'я  населення,  використовувати  результати  цього  аналізу  для  пом'якшення
екологічних наслідків у процесі стратегічного планування.

Стратегічна екологічна оцінка (СЕО) - це новий інструмент реалізації екологічної
політики,  котрий  базується  на  простому  принципі:  легше  запобігти  негативним  для
довкілля наслідкам діяльності  на  стадії  планування,  ніж виявляти та  виправляти  їх  на
стадії впровадження стратегічної ініціативи.

Метою  стратегічної  екологічної  оцінки  є  сприяння  сталому  розвитку  шляхом
забезпечення  охорони  довкілля,  безпеки  життєдіяльності  населення  та  охорони  його
здоров'я, інтегрування екологічних вимог під час розроблення та затвердження документів
державного планування.

1. Зміст та основні цілі проєкту Програми забезпечення діяльності і розвитку
Регіонального ландшафтного парку «Слов’янський курорт» на 2021 – 2023 роки,

його зв’язок з іншими документами державного планування

Програма забезпечення діяльності і розвитку Регіонального ландшафтного парку
«Слов’янський курорт» на 2021 – 2023 роки (далі – Програма) розроблена відповідно до
вимог Закону України «Про природно-заповідний фонд України», Закону України  «Про
охорону навколишнього природного середовища», Закону України «Про тваринний світ»,
Закону України «Про рослинний світ», Закону України «Про екологічну мережу України»,
Закону України «Про Основні засади (стратегію) державної екологічної політики України
на період до 2030 року», розпорядження Кабінету Міністрів України від 08.02.2006 №70-р
«Про схвалення  Концепції  Загальнодержавної  програми розвитку заповідної  справи  на
період до 2020 року», Регіональної програми формування та розвитку екологічної мережі
в  Донецькій  області  на  період  2019-2022  роки,  затвердженою  розпорядженням  голови
обласної  державної  адміністрації,  керівника  обласної  військово-цивільної  адміністрації
від 19.03.2019 № 300/5-19.

Головною метою Програми є:

 забезпечення  ефективного  функціонування  та  сталого  розвитку  регіонального
ландшафтного парку «Слов’янський курорт», що сприятиме збереженню біологічного
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та  ландшафтного  різноманіття,  відтворенню  природних  комплексів  та  об’єктів,
близького до притаманного їм природного стану; 

 створенню  належних  умов  для  організованого  відпочинку  населення  та організації
туризму в природних умовах.

Головними завданнями Програми є:

 збереження біорізноманіття нашого краю;

 охорона  рідкісних  видів  флори  і  фауни,  занесених  до  Червоної  книги
України;

 створення  умов  для  забезпечення  збереження,  охорони,  відновлення
ландшафтного та біологічного різноманіття у межах території РЛП;

 забезпечення можливості природних шляхів міграції та поширення видів
рослин  і  тварин,  яка  б  забезпечувала  збереження  природних  екосистем,  видів
рослинного і тваринного світу та їх популяцій;

 створення умов для організації ефективного туризму, відпочинку та інших
видів рекреаційної діяльності в природних умовах;

 підвищення  рівня  обізнаності  населення  щодо  цінностей  ПЗФ  і
залучення населення до управління ним;

 резервування цінних ділянок навколишнього  природного середовища та
розширення діючих об’єктів ПЗФ;

 активізація наукових досліджень на базі заповідних територій

2. Характеристика поточного стану довкілля, у тому числі здоров’я
населення, та прогнозні зміни цього стану, якщо програму не буде затверджено

(за адміністративними даними, статистичною інформацією 
та результатами досліджень)

Парк  є  об’єктом  природно -  заповідного  фонду  України,  бюджетною,
неприбутковою,  природоохоронною  рекреаційною  установою  місцевого  значення  та
охороняється як національне надбання. 

Загальна  площа  РЛП  становить  431,3  га,  до  складу  якого  на  теперішній  час
входять землі 31 власника чи землекористувача, з яких найбільшими є землі Слов'янської
міської  ради  -  209,92  га,  землі  ДП  СКРЦ  «Слов’янський  курорт»  ПрАТ
«Укрпрофоздоровниця» - 152,95 га  та землі ДП «Слов’янський лісгосп» - 31,3 га.

До складу земель РЛП входять наступні об’єкті природно-заповідного фонду:

 озеро Репне загальною площею 32,0га, у т. ч. 16,0 га прибережно-захисної смуги, яке
згідно  Розпорядження  Ради  Міністрів  УРСР  від  14.10.1975  №  780-р  оголошено
пам’яткою природи загальнодержавного значення і взято під охорону держави;

 озеро  Сліпне  площею 30,0  га,  яке  згідно  Розпорядження  Ради Міністрів  УРСР від
14.10.1975  №  780-р  оголошено  пам’яткою  природи  загальнодержавного  значення  і
взято під охорону держави. Постановою КМУ № 1499 від 11.12.1996 зазначені озера
віднесені до категорії лікувальних.

 орнітологічний заказник місцевого значення «Приозерний» площею 79,5 га, створений
рішенням Донецької  обласної  ради від 06.12.2001 № 3/22-551 і  взятий під охорону
Слов’янською міською радою.
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РЛП має вагомий рекреаційний потенціал. Значна частина його території покрита
зеленими насадженнями - площа лісопаркової  зони складає 133,82 га.  У парку зібрана
велика колекція різноманітної деревної й чагарникової рослинності, понад 117 порід.

Парк  Слов'янського  курорту,  що  входить  до  складу  РЛП,  є  пам'ятником
архітектури,  історії  і  культури  середини  ХΙХ  століття.  Обстеження  парку  і  паспорт
пам'ятника історії і культури виконані ЗАТ "Харківреставрація" в 1998 році. 

Парк є композиційним ядром великого загальнокурортного парку.  Об'єкт  має
квадратний план з розмірами 300 х 300 м. Основу композиції складають вісім алей, що
розходяться із загального центру під кутом 45 градусів по відношенню один до одного.
Від  первинних  посадок  збереглися  тільки  довговічні  породи,  серед  яких  виділяються
береза, сосна, тополя.

Крім того, на території  Слов'янського курорту є будівля БФТЛ, яка увійшла в
список пам'яток архітектури місцевого значення.

Відповідно до переліку пам’яток культурної  спадщини (пам’яток археології)  в
межах території регіонального ландшафтного парку «Слов’янський курорт» розташовані 3
археологічні об’єкти – кургани доби бронзи.

Ліси, які включені до складу РЛП «Слов’янський курорт», відповідно до Порядку
поділу лісів на категорії та виділення особливо захисних лісових ділянок, затвердженого
постановою КМУ від 16.05.2007 №733, віднесені до 1 категорії лісів і належать до лісів
природо - охоронного, наукового та історико-культурного призначення.

Значну  лікувальну  цінність  мають  гідроресурси  –  мінеральні  води  Західно  -
Слов’янського  родовища,  Слов’янського  родовища  хлоридно-натрієвих  розсолів   і
лікувальні грязі Слов’янських озер. 

Важливе  значення  мають  кліматичні  ресурси,  особливо  такі  як  повітряне
середовище.  Для  класифікації  кліматичних  факторів  істотне  значення  має  виявлення
ступеня  впливу  клімату  на  організм  людини,  якій  суттєво  впливає  на  туристично-
рекреаційну діяльність.

Законом України від 19 квітня 2011 року № 3245-VI природні території  міста
Слов’янська оголошені курортом державного значення «Слов’янськ».

Якщо Програма забезпечення діяльності і розвитку Регіонального ландшафтного
парку «Слов’янський курорт» на 2021 – 2023 роки не буде затверджено, це приведе до:

 відсутності сталого функціонування РЛП;

 відсутності фінансування з міського бюджету на утримання РЛП та його розвиток;

 створення  умов  щодо  нераціонального  і  необмеженого  використання  природної
території;

 неможливості  проведення  робіт  щодо  впорядкування  меж  РЛП,  рекреаційного
облаштування його території;

 невиконанню заходів щодо стратегії розвитку парку на 5 років;

 невиконанню  функцій  і  задач  РЛП,  які  покладені  відповідно  до  вимог  діючого
природоохоронного законодавства України.

3. Характеристика стану довкілля, умов життєдіяльності населення
та стану його здоров’я на територіях, які ймовірно зазнають впливу

(за адміністративними даними, статистичною інформацією
та результатами досліджень)
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Реалізація  заходів  Програми  забезпечення  діяльності  і  розвитку Регіонального
ландшафтного парку «Слов’янський курорт» на  2021 – 2023 роки не буде мати будь-яких
негативних наслідків на довкілля, для життєдіяльності людей та їхнього здоров’я.

Підприємства,  установи  та  організації,  землі  яких  входять  до  складу  Парку,
здійснюють  традиційну  господарську  діяльність  з  дотриманням  загальних  вимог,  що
встановлені Законами  України «Про охорону навколишнього природного середовища» та
«Про  природно-заповідний  фонд  України»,  Земельним  кодексом  України,  Водним
кодексом України, Лісовим кодексом України, Кодексом України про надра, Санітарними
правилами в лісах  України,  матеріалами лісовпорядкування,  іншими законодавчими та
нормативними актами. 

Відповідно  до  статті  16  Закону  України  «Про  природно-заповідний  фонд
України»  на  території  заповідної  зони  забороняється  будь  –  яка  господарська  та  інша
діяльність, що суперечить цільовому призначенню, порушує природний розвиток процесів
та явищ або створює загрозу шкідливого впливу на природні комплекси та об’єкти. 

На території Парку площею в 24,98 га розташована господарська зона, в межах
якої  знаходяться  житлові  будинки,  об’єкти  комунального  призначення,  лінійні  об’єкти
інженерно-транспортної  інфраструктури,  свердловини,  а  також  землі  інших
землевласників і землекористувачів, що включені до складу Парку, на яких господарська
та інша діяльність здійснюється з додержанням вимог та обмежень, встановлених для зон
антропогенних ландшафтів біосферних заповідників.

4. Екологічні проблеми, у тому числі ризики впливу на здоров’я населення, які
стосуються програми, зокрема щодо територій з природоохоронним статусом

(за адміністративними даними, статистичною інформацією
та результатами досліджень)

Парк  створено  з  метою  збереження  та  раціонального  використання  в
природоохоронних, рекреаційних, оздоровчих та освітніх цілях природних комплексів та
об’єктів  м. Слов’янська та забезпечення умов для організованого відпочинку населення.
Тому  екологічні  проблеми,  у  тому  числі  ризики  впливу  на  здоров’я  населення,  які
стосуються виконання Програми відсутні.

Головними завданнями рекреаційної діяльності РЛП є організація вільного часу,
відпочинку і оздоровлення, задоволення культурних запитів відвідувачів парку, створення
умов для відновлення фізичних, духовних сил, спілкування людей у сфері дозвілля, тощо.

Основні проблеми розвитку заповідної справи на території Слов’янської міської
ради, як і в Україні загалом, пов’язані перш за все із недосконалістю системи управління у
цій  сфері,  низьким  рівнем  бюджетного  фінансування,  матеріально  -  технічного
забезпечення,  недостатнім  розвитком  спеціальних  наукових  досліджень,  слабкою
правовою відповідальністю за порушення режиму природно - заповідних територій.  

Поставлені  перед  адміністрацією  парку  основні  та  оперативні  завдання
потребують  активізації  наукових  досліджень  на  базі  заповідних  території  та  певного
розширення  власного  наукового  потенціалу  щодо  проведення  актуальних  для
РЛП «Слов’янський  курорт»  досліджень:  інвентаризація  флори і  фауни  парку,  лісових
екосистем,   вплив рекреаційної  діяльності  на  його природні  об’єкти та  процеси  тощо,
спостереження моніторингового характеру і т.д. 
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5. Зобов’язання у сфері охорони довкілля, у тому числі пов’язані
із запобіганням негативному впливу на здоров’я населення, встановлені на

міжнародному, державному та інших рівнях, що стосуються програми,
а також шляхи врахування таких зобов’язань під час підготовки програми

Реалізація даної Програми не завдає негативного впливу на здоров’я населення.
Відповідно  до  статті  21  Закону  України  «Про  природно-заповідний  фонд

України» на території Парку виділено такі зони:

 заповідна;

 регульованої рекреації;

 стаціонарної рекреації;

 господарська.

Для  кожної  зони  з  урахуванням  її  природоохоронної,  оздоровчої,  наукової,
рекреаційної, історико-культурної та інших цінностей природних комплексів та об’єктів,
встановлюється диференційований режим щодо їх охорони, відтворення та використання.

Заповідна  зона  встановлена  на  території  орнітологічного  заказника  місцевого
значення  «Приозерний»  на  площі  79,5300  га,  який  взято  під  охорону  Слов’янською
міською  радою.  Дана  зона  призначена  для  охорони  та  відновлення  найбільш  цінних
природних комплексів, режим якої визначається відповідно до вимог, встановлених для
природних заповідників.

Відповідно до статті 16 Закону України «Про природно-заповідний фонд України»
на території заповідної зони забороняється будь – яка господарська та інша діяльність, що
суперечить цільовому призначенню, порушує природний розвиток процесів та явищ або
створює загрозу шкідливого впливу на природні комплекси та об’єкти , а саме:

 будівництво  споруд,  шляхів,  лінійних  та  інших  об’єктів  транспорту  і  зв’язку,  не
пов’язаних з діяльністю Парку, розведення вогнищ та влаштування місць відпочинку,
стоянок транспорту, а також проїзд і прохід сторонніх осіб, пересування механічних
транспортних  засобів,  за  винятком  шляхів  загального  користування,  забруднення
(засмічення) території промисловими та побутовими відходами;

 геологорозвідувальні  роботи,  розвідка,  розробка  корисних  копалин,  порушення
ґрунтового  покриву,  розорювання земель,  гідрологічного і  гідрохімічного режимів,
руйнування геологічних відслонень, застосування хімічних засобів, а також заготівля
кормових  трав,  лікарських  та  інших  рослин,  квітів,  насіння,  очерету,  випасання
худоби,  вилов і  знищення диких тварин,  порушення умов їх оселення,  гніздування,
інші види користування рослинним і тваринним світом, що призводять до порушення
природних комплексів; 

 мисливство,  рибальство,  всі  види  екскурсій,  крім  пішохідних,  біотехнічні  заходи,
сінокосіння  механізованими  засобами,  туризм,  інтродукція  нових  видів  тварин  і
рослин, видобуток планктону та інших безхребетних, збирання колекційних та інших
матеріалів, крім матеріалів, необхідних для виконання наукових досліджень. 

Зона регульованої рекреації встановлена на території Парку площею 268,2000 га і
призначена  для  короткострокового  відпочинку  та  оздоровлення  населення,  огляду
особливо мальовничих і пам’ятних місць.
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На території зони регульованої рекреації забороняється:

 будь-яке  будівництво  промислових  об’єктів,  будівництво  господарських,  житлових,
транспортних   об’єктів,  які  можуть  негативно  вплинути  на  стан  відповідних
природних комплексів та об’єктів або не пов’язані з діяльністю Парку;

 рубки  лісу  головного  користування,  промислова  заготівля  лікарських  рослин,  поза
межами  визначених  для  цього  ділянок,  мисливство,  промислове  рибальство,  в  т.ч.
видобуток  безхребетних,  знищення  або  пошкодження  деревинної  та  чагарникової
рослинності, трав’яного покрову, крім робіт по знищенню бур’яну; 

 використання  хімічних  речовин для  боротьби  зі  шкідниками  та  хворобами рослин,
крім  окремих  ситуацій,   коли  є  загроза  існуванню  природного  комплексу,  що
охороняється;

 розробка кар’єрів, забір та порушення ґрунту, розорювання земель, проїзд та стоянка
транспортних  засобів,  крім  службового  при  виконанні  своїх  обов’язків,  порушення
режиму  прибережних  смуг  та  водоохоронних  зон,  засмічення  та  забруднення
території, влаштування сміттєзвалищ;

 інша  діяльність,  яка  може  негативно  вплинути  на  стан  природних  комплексів  та
об’єктів заповідної зони Парку.

Зона стаціонарної рекреації встановлена на території Парку площею 98,6000 га і
призначена  для  розміщення  готелів,  мотелів,  кемпінгів,  інших  об’єктів  активного
відпочинку та оздоровлення населення, обслуговування відвідувачів Парку. 

На території даної зони  забороняється будь-яка господарська діяльність, що не
пов’язана  з  цільовим  призначенням  цієї  функціональної  зони  або  може  шкідливо
вплинути на стан природних комплексів та об’єктів заповідної зони і зони регульованої
рекреації.

Що стосується благоустрою території  парку,  то для збереження та відтворення
природних комплексів і об’єктів на території РЛП, необхідно активніше організовувати та
проводити  заходи  з  благоустрою  та  озеленення  території,  ліквідації  несанкціонованих
місць накопичення відходів.

Активно проводиться інформаційна робота по укладанню договорів на вивіз ТПВ
з мешканцями приватного сектору, які мешкають на прилеглих до РЛП землях. 

В рамках проведення «Дня Довкілля», двомісячника благоустрою, Дня заповідної
справи,  РЛП проводить весняно-літні  толоки по прибиранню прибережної  смуги озера
Репне, Вейсове та лісопаркової зони сумісно з молоддю та громадськими організаціями.

6. Опис наслідків для довкілля, у тому числі для здоров’я населення, у тому числі
вторинних, кумулятивних, синергічних, коротко-, середньо- та довгострокових 

(1, 3-5 та 10-15 років відповідно, а за необхідності - 50-100 років),
постійних і тимчасових, позитивних і негативних наслідків

За  результатом  реалізації  Програми  за  рахунок  запланованих  заходів  з
функціонування  і  розвитку  регіонального  ландшафтного  парку будуть  досягнуті
позитивні наслідки для довкілля, що призведе до наступних змін:

 буде  відпрацьовано  загально  -  екологічні  закономірності  щодо  меж  охоронюваних
екосистем і їх біорізноманіття;

 РЛП стане часткою регіональної екологічної мережі;
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 прискоряться біологічно зумовлені процеси відтворення природних ресурсів шляхом
регулювання рекреаційного навантаження;

 збільшиться  потік  відвідувачів,  задоволення  пізнавальних  потреб  молоді  та
формування  позитивного  емоційного  ставлення  до  природи  на  рівні  суспільної
свідомості;

 сформуються рекреаційні міста відпочинку з урахуванням функціонального зонування
території парку.

Реалізація  заходів  Програми  забезпечення  діяльності  і  розвитку Регіонального
ландшафтного парку  «Слов’янський  курорт» на  2021  –  2023  роки  не  призведе  до
негативних наслідків для довкілля у тому числі для здоров’я населення.

Регіональний ландшафтний парк розташовано на природних територіях курорту
державного значення «Слов’янськ». 

Слов'янський курорт - один з найстаріших бальнеогрязьових курортів України, де
для  лікування  і  реабілітації  використовуються  природні  лікувальні  фактори:  клімат
змішаного лісу, сульфідні мулові грязі, ропа, цілий набір мінеральних вод, у тому числі й
унікальні залізовмісні для лікування анемії.

Стабільне  функціонування  і  розвиток  даної  території,  створення  сприятливих
умов для відпочиваючих в природних умовах з додержанням заповідного режиму, надасть
тільки позитивний вплив на здоров’я населення та гостей м. Слов’янська.

Інших негативних наслідків не очікується. Програмою не передбачені заходи що
можуть призвести до вирубки лісу чи зелених насаджень міста, нецільового використання
озер курорту, руйнування прибережно-захисних смуг, будівництва капітальних об’єктів,
знищення флори і фауни та інше.

Запропонований проєкт Програми містить дані щодо місця розташування об’єктів
природно-заповідного  фонду,  рекреаційних  об’єктів,  з  яких  випливає  відсутність
транскордонних наслідків для довкілля, у тому числі для здоров’я населення.

7. Заходи, що передбачається вжити для запобігання, зменшення
та пом’якшення негативних наслідків виконання програми

Статтею  40  Закону  України  «Про  охорону  навколишнього  природного
середовища»  встановлені  вимоги  щодо збереження  територій  та  об’єктів  природно-
заповідного фонду.

Крім  того,  відповідно  до  Закону  України  «Про  природно-заповідний  фонд
України»,  одним  з  завдань  регіонального  ландшафтного  парку  є  створення  умов  для
ефективного  відпочинку та  інших видів  рекреаційної  діяльності  в  природних умовах  з
додержанням режиму охорони заповідних природних комплексів і об’єктів.

Заходи,  які  передбачається  реалізувати  відповідно  до  Програми забезпечення
діяльності і розвитку Регіонального ландшафтного парку «Слов’янський курорт» на 2021
– 2023 роки, саме направлені на виконання функцій і завдань парку та не передбачають
негативні наслідки для об’єкту природно-заповідного фонду.

Підприємства,  установи  та  організації,  землі  яких  входять  до  складу  парку,
здійснюють  традиційну  господарську  діяльність  з  дотриманням  загальних  вимог,  що
встановлені Законами України «Про охорону навколишнього природного середовища» та
«Про природно-заповідний фонд України», Лісовим кодексом, санітарними правилами в
лісах України, матеріалами лісовпорядкування, іншими законодавчими та нормативними
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актами  та  Положенням  про  РЛП  «Слов’янський  курорт».  14  землевласників  і
землекористувачів  взяли на  себе  Охоронні  зобов’язання  щодо додержання  заповідного
режиму.

Охорона  та  використання  природних  ресурсів  в  межах  пам’яток  природи
загальнодержавного значення «Озеро Репне» і «Озеро Сліпне» здійснюється відповідно до
встановленому режиму їх території. 

Порядок охорони та використання природних ресурсів в межах орнітологічного
заказника «Приозерний» визначається Положенням про нього.

Рекреаційна  діяльність  на  території  Парку  здійснюється  відповідно  до
Положення  про  рекреаційну  діяльність  у  межах  територій  та  об’єктів  природно-
заповідного фонду України, затвердженого наказом Міністерства охорони навколишнього
природного  середовища  України  від  22.06.2009  №  330,  зареєстровано  в  Міністерстві
юстиції  України 22 липня 2009 року за  № 679/16695 та  постанови Кабінету Міністрів
України від 28.12.2000 № 1913 «Про затвердження переліку платних послуг, які можуть
надаватися бюджетними установами природно-заповідного фонду».

Створено перший комунальний об’єкт  рекреації  –  рекреаційно-оздоровча зона
«Біля солоних озер» на озері «Вейсове». Це дозволило організувати безкоштовний пляж,
спортивні, ігрові зони, зони короткочасного відпочинку, відповідну інфраструктуру. 

Службою державної охорони проводяться рейди з попередження та запобігання
фактів браконьєрства на озерах, на заказнику «Приозерний». В рамках акцій «Первоцвіт»,
«Ялинка»  проводиться  патрулювання  сумісно  з  інспекторами  Державної  екологічної
інспекції у Донецькій області, ДП «Слов’янський лісгосп».

Державна служба  охорони Парку протягом року веде обстеження  території  та
виявляє порушників заповідного режиму ПЗФ на площі понад 430 га. 

У сфері еколого - виховної діяльності, Програмою необхідно акцентувати увагу
на проведені дитячих еколого - освітніх екскурсій по місцям проживання червонокнижних
птахів та лісових тварин, відкриті уроки природи, організовуються екологічні табори для
інвалідів,  скаутів.  До відзначення Всесвітнього дня водно-болотних угідь,  Всесвітнього
дня  дикої  природи,  Міжнародного  року  мігруючих  птахів  та  Міжнародного  дня
біорізноманіття, які святкуються щорічно, охорони водних біоресурсів у період весняно-
літньої  заборони  та  дотримання  режиму  тиші,  щорічно  здійснюються  інформаційно-
просвітницькі  заходи з  залученням органів  місцевої  влади,  засобів  масової  інформації,
громадських  організацій,  краєзнавчого  музею,  начальних  закладів  та  небайдужих
громадян.

Студенти  навчальних  закладів на  базі  РЛП  готують свої  наукові  роботи,
проводять практичні заняття і дослідження.

8. Обґрунтування вибору виправданих альтернатив, що розглядалися,
опис способу, в який здійснювалася стратегічна екологічна оцінка,

у тому числі будь-які ускладнення 
(недостатність інформації та технічних засобів під час здійснення такої оцінки)

Наведена  оцінка  сучасного  стану  РЛП  «Слов’янський  курорт»  та  визначення
перспективи його розвитку дозволяє зробити наступні висновки:

 територія  розташування  РЛП  є  репрезентативною  для  природно-територіальних
комплексів  північної частини Донбассу; 
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 природні  комплекси  парку  характеризуються  високим  рівнем  біологічного  та
ландшафтного різноманіття;

 рослинний  і  тваринний  світ  парку  містить  низку  раритетних  видів  світового,
європейського,  національного  та  регіонального  рівнів,  що  свідчить  про  певну
збереженість природних територіальних комплексів.

Різноманітність окремих ділянок та урочищ парку в аспекті природних цінностей
та  необхідність  виконання  РЛП покладених  на  нього  стратегічних  завдань  обумовлює
просторову диференціацію його території у вигляді її функціонального зонування. 

Ефективне виконання покладених на РЛП стратегічних та оперативних завдань
згідно з законодавством України можливе тільки шляхом розширення його організаційної
та кадрової структури, а також створення в його складі окремого наукового відділу. 

Для  розвитку  рекреаційної  функції  РЛП  та  підвищення  собівартості  його
діяльності  необхідно  створення  спеціального  природно-туристичного  центру  з
відповідною  інфраструктурою,  облаштування  відповідних  рекреаційних  зон  на  всіх
ділянках парку. 

Роль  РЛП ««Слов’янський курорт»»  як  певного природного  ядра  регіональної
екологічної мережі потребує розширення його середовища шляхом приєднання до нього
окремих  природних  і  напівприродних  ділянок  після  відповідного  наукового  або
експертного обґрунтування.

Всі  ці  висновки  обумовлюють  необхідність  створення  Програми  забезпечення
діяльності і розвитку регіонального ландшафтного парку «Слов’янський курорт» на 2021-
2023 роки.

Зазначені в  проєкті  Програми напрямки спрямовані на збереження унікальних і
типових  ландшафтів,  інших  природних  комплексів,  біологічного  різноманіття,  в  тому
числі генофонду рослинного і тваринного світу, підвищення ролі заповідних територій у
розробці  основ  містобудування,  деталізації,  раціонального  природокористування,
збереження  і  відновлення  водойм,  водно  -  болотних  угідь,  здійсненню  моніторингу
довкілля, екологічному та патріотичному вихованню громадян.

Вдосконалення  мережі  територій  та  об’єктів  ПЗФ,  подальший  розвиток
заповідної справи на території міської ради мають бути забезпечені на основі вирішення
таких першочергових завдань:

 збільшення площі територій та об’єктів ПЗФ, як важливого інтегрального екологічного
показника; 

 забезпечення репрезентативності ПЗФ за флористичною, ценотичною, фауністичною,
гідрологічною, ландшафтною та іншими екологічними ознаками;

 поєднання об’єктів охорони природи і культури;

 повне винесення в натуру з картуванням об’єктів природно-заповідного фонду;

 запровадження систематичного наукового аналізу стану ПЗФ;

 поліпшення фінансового, матеріально-технічного та правового забезпечення розвитку
заповідної справи, посилення відповідальності за порушення режиму територій ПЗФ;

 поєднання  завдань  розвитку  заповідної  справи  з  системою  освіти,  екологічного  та
патріотичного виховання.
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9. Заходи, передбачені для здійснення моніторингу наслідків
виконання програми для довкілля, у тому числі для здоров’я населення

Основною метою прогнозу є оцінка можливої реакції навколишнього природного
середовища  на  прямий  чи  опосередкований  вплив  людини,  вирішення  задач
раціонального  природокористування  у  відповідності  з  очікуваним  станом  природного
середовища.

Можливо використати метод експертних оцінок, суть якого полягає у визначені
майбутнього  на  основі  думок  кваліфікованих  спеціалістів-експертів,  а  також,  провести
опитування висококваліфікованих фахівців (експертів) у певній сфері науки.

Також,  можливо  врахувати  та  зробити  висновки  про  позитивне  існування
ландшафтного парку на підставі даних моніторингу об’єктів флори і фауни, показників
стану території землевласників і землекористувачів, роботи державної служби охорони.

Інспектори  служби  державної  охорони  при  виявлені  порушень  складають
протоколи про порушення вимог законодавства і надсилають їх відповідним органам для
притягнення винних осіб до відповідальності. 

З  метою  підвищення рівню рекламно  -  просвітницької  діяльності  парку,
необхідно  шляхом  видання  розповсюджувати  поліграфічну продукцію,  відеофільми,
книги про природу нашого краю. 

10. Опис ймовірних транскордонних наслідків для довкілля, у тому числі для
здоров’я населення (за наявності)

Запропонований  проєкт  Програми  містить  дані  щодо  місця  розташування
об’єктів природно-заповідного фонду, рекреаційних об’єктів, з яких випливає відсутність
транскордонних наслідків для довкілля, у тому числі для здоров’я населення.

Виконання  Програми  дозволить  створити  оптимальну  систему  збереження
ландшафтного та біологічного різноманіття в межах природно-заповідного фонду міста,
організувати  відновлення  природних  комплексів  та  об’єктів,  поліпшити  рекреаційні
можливості територій РЛП, а також сприятиме:

 збільшенню потоку відвідувачів, соціально-економічному розвитку міста;

 збереженню генофонду рослинного і тваринного світу;

 збільшенню площі ПЗФ;

 запобіганню використання територій та об’єктів природно-заповідного фонду не за їх
цільовим призначенням;

 забезпеченню раціонального природокористування у межах територій РЛП;

 розвитку туризму,  створенню умов  для організованого  відпочинку та  оздоровлення
населення;

 формуванню  екологічної  свідомості  населення  та  залученню  його  до  розв’язання
екологічних проблем в місті та регіоні;

 організації  проведення  постійних  наукових  досліджень  природних  процесів  та
прикладних досліджень з питань збереження окремих видів рослин і тварин, біотичних
угруповань;

 створенню  нових  робочих  місць  за  рахунок  розвитку  послуг  з  обслуговування
відвідувачів із залученням приватного бізнесу;

 розбудові на території Донецької області національної екологічної мережі.
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Вирішення  питань  щодо  подальшого  розвитку  мережі  об’єктів  природно  -
заповідного фонду як одного з важливіших напрямів довгострокової стратегічної політики
міської  ради  в  курортно-рекреаційному  векторі,  потребує  єдиного  підходу  до
централізації, концентрації та оптимізації фінансових, матеріальних та трудових ресурсів,
також  координації  діяльності  підприємств,  установ  та  організацій  органами  місцевого
самоврядування.

11. Резюме нетехнічного характеру інформації

За  підсумками  зауважень  і  пропозицій  до Заяви  про  визначення  обсягу
стратегічної  екологічної  оцінки  проєкту підготовлено «Звіт  про стратегічну екологічну
оцінку проєкту Програми забезпечення діяльності і розвитку Регіонального ландшафтного
парку  «Слов’янський  курорт»  на  2021  –  2023  роки»,  щодо  якого  організовано
інформування та обговорення громадськості міста.

Проєкт Програми розроблено з метою  забезпечення ефективного функціонування
та  сталого  розвитку  регіонального  ландшафтного  парку  «Слов’янський  курорт»,  що
сприятиме  збереженню  біологічного  та  ландшафтного  різноманіття,  відтворенню
природних  комплексів  та  об’єктів,  близького  до  притаманного  їм  природного  стану,
створенню  належних  умов  для  організованого  відпочинку  населення  та організації
туризму в природних умовах.

Координатором  реалізації  Програми  є  відділ  екології  та  природних  ресурсів
міської ради.

З метою організації контролю та моніторингу реалізації Програми адміністрація
РЛП  щоквартально,  з  наростаючим  підсумком,  звітує  перед  відділом  екології  та
природних ресурсів міської ради про стан виконання основних завдань діяльності парку та
використання бюджетних призначень на ці цілі.

Контроль  за  цільовим  використанням  коштів  міського  бюджету  здійснює
управління  житлово-комунального  господарства  Слов’янської  міської  ради  шляхом
поточного контролю за дотриманням напрямків використання коштів.

Відповідальність за цільове використання бюджетних коштів несе адміністрація
РЛП «Слов’янський курорт».

Стратегічний контроль здійснюється шляхом звітування адміністрацією парку -
Департаменту екології та природних ресурсів Донецькій ОДА, Слов’янській міській раді.
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